Studio della convergenza delle seguenti serie numeriche
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Condizione necessaria (ma non suffic.) affinché una serie converga é che
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La condizione necessaria non ci da informazioni.
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La condizione necessaria non ci da informazioni, quindi per studiare il
comportamento della serie uso il “Criterio del Rapporto”, cioé:
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Si nota che la condizione necessaria non e soddisfatta, quindi la serie
diverge.
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La condizione necessaria non ci da informazioni.

Per studiare il carattere della serie, ricorro al limite notevole:
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Questo significa che sin[f (x)] ~f (x), quindi:
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La condizione necessaria non ci da informazioni.

Si nota che il termine generale della serie, € asintotico alla serie
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La condizione necessaria non ci da informazioni.

Si nota che il termine generale della nostra serie e asintotico alla serie
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La condizione necessaria non ci da informazioni.

Per studiare il comportamento della serie si ricorre al “Criterio degli
Integrali”:

Se f:[1,+o=]->R € una funzione non negativa, decrescente e infinitesima
per x->+o<, allora:
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La nostra f(x) = e si nota che e una funzione non negativa, ed &

infinitesima per x —» =+o0. Proviamo che e decrescente. Per studiare la
decrescenza studiamo il segno della derivata prima:
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La soluzione di questa disequazione e x > ez, quindi la mia funzione e

decrescente e posso applicare il Criterio degli Integrali, risolvendo

I'integrale per parti:
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